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A tavaszi közgyűlés.
Xyitravármegye törvényhatósági bi­

zottságának május hó 31-én tartott tavaszi 
közgyűlése nem érdemelné meg, hogy 
ezen a helyen foglalkozzunk vele, mert a 
látogatottsága gyér, vezetése gyenge és 
fegyelmezetlen, lefolyása gépies, hanyag 
és felületes volt.

Van azonban egy körülmény, amely 
ezt a közgyűlést kiragadja a köznapiság 
sodrából és azon események közé emeli 
fel, melyek a mi szemünkben mindig mód­
felett becsesek és értékesek.

Ezen a közgyűlésen nyílt alkalma a 
vármegye közönségének méltatni azt a 
magasztos tartalmú királyi kéziratot, mely- 
lyel felséges urunk, II. Rákóczy Ferenc 
hamvainak hazaszállítását elrendelte. Na­
gyon természetes, hogy a közgyűlés párt­
különbség nélkül sietett megragadni ezt 
az alkalmat a király iránt érzett köszö­
net és hála ünneplés kifejezésére.

Csak kár, hogy ennek a manifesztá­
lnak olyan csekély közönség előtt kellett 
lefolynia és kár, hogy’ a király dicső tet­
tét méltató főispán! beszéd olyan gyenge, 
színtelen apathikus és száraz volt.

Pedig a királyi kézirat mintegy ki­
áltó hangon hívta a vármegye közönségét, 
hogy jöjjön özönével és tüntessen a király
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Egy délután Madridban.
Ünnep volt. Vasár- és ünnepnap délután 

minden nép valami szórakozást keres. A spa- 
ny 'Inak legfőbb szórakozása, nemzeti mulatsága 
a nemzeti bikaviadal.

Megvallom, hogy sohasem óhajtoztam ezen 
barbár élvezet után, mert mindenfajta állatkin- 
.=<•ellensége vagyok; de mégis megnéztem, 

részint a társaság kedvéért, részint, hogy tiszta 
f ómat szerezzek arról a szörnyű látványos- 
sagr. 1, mely még a rómaiak idejéből származva, 
a pkorban oly híressé vált, idők folytán 
az • .ói teljesen elfajult. Eddig ugyanis még 
semmiféle leírás után nem tudtam kellőleg el- 
kcj'Zelni Különösen pedig azért néztem meg, 
h"gy soha senki ne vethesse szememre.

Mit kerestél Spanyolországban, ha még 
a aviadalt se nézted meg ?

Mióta a jegyek birtokába jutottunk, a tar- 
nagy része teljesen megváltozott. Mintha 

csak kicserélték volna Akármiről folyt a beszéd, 
felvethettél ezer thémat is, a refrain mégis csak 
a bikaviadal volt.

mellett, mintegy kiáltó hangon sürgette, 
hogy aki a felségnek ezen leiratáról meg­
emlékezik, az ha már nem képes az ékes­
szólás művészetével élni, legalább a hevülő 
szív lelkes, mély érzésektől áthatott hang­
ján szólaljon meg.

Mert felséges urunk ezzel a páratlan 
kézirattal egy olyan tényt hajtott végre, 
melylyel felmagasztalta a nemzeti kegye­
letnek egyik legragyogóbb emlékét és 
megszentelte a nemzet dobogó szivének 
egyik legforróbb érzését.

A felmagasztaló királyi nagylelkűség­
nek ezen tényével szemben, a nemzetnek 
csak az az egy kötelessége lehet, hogy 
viszont megdicsőitse a király iránti sze­
retetnek, a királyhoz való hűségnek és 
ragaszkodásnak széttéphetetlen kötelékét.

Érzi ezt a kötelességet az egész ma­
gyar társadalom, érzik a politikai élet 
szervei is, azért sietett a törvényhozás 
és sietnek a törvényhatóságok hálafelira­
tokban megköszönni a király kegyét, tiszta 
hazaszeretettől sugallt elhatározását, mely­
lyel nemzeti küzdelmeink egyik legfénye­
sebb korszakának emlékeihez nagyszerű 
példaadással elzarándokolt, és ott kegye­
letét igazán királyi szívvel és tettel róvta le.

Ezek a hálafeliratok, melyek meg 
nem szakadó láncolatban érkeznek a trón­
hoz, nem egyszerű kifejezései a hálának,

Mindig csodálkoztam azon, hogy tudnak a 
spanyolok ezen iszonyatot és undort keltő játék 
iránt annyira lelkesedni, és kora tavasztól késő 
őszig, még hétköznapokon is. nagyobbrészt csak a 
vásár- és ünnepnapi bikaviadalról beszélgetni, es 
Íme, most láttam, hogy a magyar se sokkal ku- 
lömb. Szívszorongva várja ő is az órát, a mikor 
a cirkuszba indulhat. Öröm mámorban! úszik mind 
a kettő. A spanyolt az a tudat teszi boldoggá, 
hogy gyönyörködhetik fiainak bámulatos ügyes­
ségen. és lelkesedhetik a nemzet ifjú bajnokai­
nak éict-halálharcán ; a magyart pedig az, hog\ 
szem és fültanuja lesz az ember és állat közt 
lefolyó küzdelemnek, melyből rendszerint az. 
ember kerül ki győztesen. A spanyolt pezsgő 
vére heves szenvedélye űzi, kergeti, a magyart

újság ingere izgatja, lelkesíti.
Társaságunk kimondhatatlan örömmel, va- 

ságos ujjongással indult hi ura fele a Corrvh 
Torosra (bikaviadalra . Az. idő is hatással volt 
A felhőtlen égről barátságosan mosolygott 

a nap és kellemes meleget árasztott szerte 
•jjel A l'ucrta del Sol terén iszonyú ember- 
meg tolongott. Mindenki a Plaza <!• Toro* 
rkusz) felé induló villamosokat kereste. >.ka 
-tett, mig mindegyikünk valamelyikre fohá­
szkodhatott ; mert mihelyt egy előállt. —

és a köszönetnek, hanem fenséges glori- 
fikációk, a lojalitásnak, a dinasztikus hű­
ségnek és a király iránti szeretetnek olyan 
megnyilatkozásai, melyek a méltó dicsőítés 
fényét sugároztatják a király fenkölt sze­
mélyére, hódolattal övezett méltóságára 
és megingathatatlan trónjára.

Ez okból óhajtottuk volna, hogy ne 
csökkenjen az a fény, mely abból a ne­
mes kötelességből, hogy a felséghez hála­
felirat intéztessék, a királyt dicsőítő nem­
zeti hála és köszönet lényére Nyitramegye 
részéről kiárad.

Sajnos, a lent említett okok miatt 
ennek a fénynek csökkenését lehetetlen 
volt elkerülni.

Ezek után áttérünk magára a köz­
gyűlésre, mely a következőképen folyt le :

A napirend előtt Thuróczy Vilmos főispán 
mindenek előtt a király ö felségének 11. Rako- 
czy Ferenc hamvainak hazaszállításai elrendelő 
leiratáról emlékezett meg. A főispán szavait a 
közgyűlés állva hallgatta s egyértelmű lelkese­
déssel elhatározta, hogy a királyhoz ezen alka­
lomból kifolyólag halafelirat intéztessék.

Ezután a főispán Jókai Mórt parentálta el, 
majd szóvá tette a vasutasoknak áprilisi sztrájk- 
mozgalmát. Elmondta, hogy az egész, mozgalom 
régóta folyt izgatásnak az eredménye volt. ki­
emelte a kormánynak a mozgalom elfojtásában 
tanúsított „crélyét,“ mely arról tesz bizonyságot, 
hogy az állam ügyeit feladatának magaslatán

pedig minden 2—3 percben indul egy, azt 
úgy megrohantak, mint az éhes farkasok a szo­
lid bárányt. Egy fel perc alatt zsúfolásig meg­
telt. Itt a nyugodt kedély, előzékenység, udva­
riasság teljesen ismeretlen. Hoppon maradsz, ha 
nincs magyar királyi eszed, hangod, főleg pedig 
erőd és tapintatod. Jaj annak, aki válogat vagy 
elmélázik! Itt a jelszó az.: légy ügyes, ugorj 
fel, ahova tudsz, es ne törődjél senkivel 1

Kényelem dolgában csak annyit engedhe­
tek meg magainnak, mint a bcsozott bering a 
hordóban; se többet, se kevesebbet. I sak an­
nak őrültein, hogy, ha már a szabad mozgás 
meg van tiltva, legalább a lclckzctvétclt meg­
engedik. Igen ám. de mit kellett szegény tüdőm­
nek bevennie? Nagyon csalódik, aki azt gon­
dolja, hogy friss levegőt. Cigarettázó rongyos 
is elegáns caballéro szomszédaim látván, hogy 
rendes szokásom szerint se nem szivarozom, se 
nem cigarettazom, csupa nagylelkűségből meg­
könyörültek rajtam és állandóan oly fustfclhókbe 
burkoltak, hogy egyszer csak, nagy meglepeté­
semre, azon vettem észre magamat, E-w éppen 
oly gyönyörű füstkarikákat eregetek ki a szám­
ból, mint ők. Ugye, nagyszerű elvezetem le­
hetett ?

Mig a villamos megindul, az ingyenjegy



alio férfink intézik, a kiknek kormány működése 
elé mindenki megnyugvással nézhet.

Egész kis peroració volt az, amit a főispán 
a vasutasok sztrájkjáról elmondott, s a mily szó­
inkat es szara/ volt a királyi kézirat méltatásá­
ban. „Ív bőséggel es hévvel eresztette meg a 
szót beszedetlek ezen pontjánál. Meleg,tette öt 
8/ a valami, a mi egy nemsokára előterjesztene o, 
szerény potjegyzékes javaslat burka alatt lappan­
gott. K. t a valamit a burokból Lmady József há­
mozta ki, a kormányhoz intézendő picike-kis bi­
zalmi szavazat vonzó alakjában.

Dühöngés a vasutasok ellen.
Ravasz csalafintasággal járnák el Nyitra- 

megyeben a közgyűlések tárgysorozatának meg- 
illapitasánál zX kormánypárti szempontból fontos 

‘tárgvakat pótjegyzékbe iktatják, a mely csak 
ott a közgyűlésen jut a bizottsági tagok kezű­
hez. így jártak cl a mnlt évben is. midón a Szu- 
lvovszkv-fele ismeretes indítványt a pótjegyzékbe 
csúsztattak be és Így jártak cl most is, midőn 
Fmödy József indítványát, a vasúti sztrajkmoz- 
galom megszüntetése alkalmából a kormányhoz 
intézendő felirat tárgyában, hasonlóképcn a pot- 
jegvzekbe rejtették, tízzel az eljárássá! azt akar­
tak elérni, hogy az ellenzők a kieszelt bizalmi 
aktusról vagy egyáltalában ne vehessen, vagy 
csak késön vehessen tudomást, s ily módon meg­
lepetve a liberális szerelmi csínynek az elköve­
tését akadékoskodó fellépéssel ne gátolja. Sza­
lu, tus tikban csalatkoztak.

Meglepetés volt ugyan az ellenzékre nézve 
tíniödv József javaslata, nem csak azért, mert a 
javaslat a pótjegyzék homályában lappangva az 
ellenzék legnagyobb részének előzetes tudomá­
sára nem jutott, hanem föképen az indítványozó 
személye miatt, akiről a múltban vallott politi­
kai elvei folytán senki sem tételezte fel, hogy 
olyan értelmű javaslatot fog előterjeszteni, a 
melyben elismerés szavaztatik a kormánynak azért, 
mivel a vasutasok mozgalmat elnyomta.

Az állami rend helyreállítása elengedhetet­
len kötelességét képezi bármely kormánynak, s 
azért ennek a kötelességnek a teljesítéséért semmi­
fele kormány elismerésre számot nem tarthat, 
mert ha egy kormány még az allamrcndet sem 
képes fenntartani és mégis az ország vezetésére 
vállalkozik, akkor el nem háríthatja magáról a 
bűnös könnyelműség vádját. Az pedig talán csak 
mégsem érdem, hogy valamely kormány nem 
bűnösen könnyelmű. Az ellenzők ennélfogva már 
ebből a szempontból sem szavazhatta meg tímödy 
indítványát. Még inkább nem szavazhatta meg

annak a körülménynek komoly megfontolása 
utam hogy az egész vasúti sztrájkmozgalom el­
fajulásának a kormány könnyelmű hanyagsága 
és brutális eljarasa volt a íöoka.

Mindazonáltal az ellenzéket ez alkalommal 
nemcsak az Emödy-féle indítványnak az ellen­
zése késztette erősen tiltakozó felszólalásokra, 
hanem az a hang is, melyen a szabadelvűpárt 
szónokai ezt az ügyet a közgyűlésén tárgyalták.

Maga az indítványozó a vasúti sztrájkmoz­
galmat úgy jellemezte, a hogy az az igazságnak 
semmikép sem felel meg. Nagy merészen koc­
káztatta meg azt az allitast, hogy a mozgalom- , 
ban rcsztvett vasutasok, és pedig nemcsak az , 
alsóbb rendűek, hanem a tisztviselők is, egy egész j 
nagy és művelt társadalmi réteg a szocialismus j 
lejtőjére lépett, az Isteutagado és hazátlan bitan- j 

I gokkal való szövetkezést kereste.
tímödy erős felszólalására ráduplázott Es- j 

! terházy János gróf, aki örömét fejezte ki a felett, i 
hogy a Tisza-kormány erős keze a közönség ér- | 

j dekei ellen vétett vasutasokat ráncba szedte; j 
I Kőityál Miklós főjegyző pedig kemény szavak- j 
i kai bizonyítgatta, hogy egy lelketlen, az állam j 
! érdekeivel szembeszálló, a fegyelem kötelékét ! 

széttépő tömeggel szemben csakis úgy lehetett j 
eljárni, a hogy a kormány tényleg eljárt.

tízekre az egyoldalú szempontokon nyugvó 
és igazságtalan beszédekre az ellenzék részéről j 
elsőnek ^Irreg Lajos válaszolt rendkívül higgadt,

: nyugodt és tárgyilagos felszólalásban, melyben I 
az erem másik oldalát is felmutatva, grafikus 

I vonásokkal vázolta a kormány hibáit és mulasz- 
! tásait s találóan kérdezte, hogy mért nem fejt 
j ki a kormány ugyanilyen erélyt az igazi, a tár- 
\ sadalmi rend megbontására törő szocialisták ellen, 
í akik most is a gazdaközönség legéletbe vágóbb , 

érdekeit fenyegetik azzal, hogy aratási sztrájkok 
szervezésében utazgatnak ?

Méreynek sűrűn nyilvánított tetszészajtól 
kísért beszédén kívül az ellenzék sorából még I 
két felszólalás hangzott el az agyonbunkózásra I 
szánt vasutasok védelmében. Deák Janos jól oda­
mondotta a liberálisoknak, hogy egy olyan kor- ; 
mány alatt, mely az erőszakot tartja a legfőbb , 
kormányzati elvnek, nem csoda, ha felütik fejő- ; 
két a társadalmi erőszak jelenségei. Dr. Finn- \ 
cisey Lajos sajnálatának adott kifejezést a kor­
mánypárt részéről elhangzott beszédek felett és 
tiltakozva az ellen, hogy a mozgalomban részt 
vett vasutasokat egcsz összeségükben felforgató 
törekvésekkel vádolják, hangsúlyozta, hogy ilyen 
esetekben a jog és méltányosság nemcsak ci­

nyitramegyei szemle._____

ncikul is ingyen utazó csőcselék, gyerek, férfi, 
asszony egyaránt, bőven gondoskodik rula, hogy 
a présben levő publikum ne unatkozzék. \ alami 
úton-modon eladni való portékát szerez: — a 
bikaviadal programmját, a viadal egyes részle­
teivel díszített vörös legyezőt, képes-levelező­
lapokat a toreadorok és az espada jól talált 
arcképével, újságot, sorsjegyet, gyümölcsöt stb. 
— es hol a kocsiutrul, hol a villamos kocsi fel­
es lejáróján, hol meg a hosszában levő mindkét 
oldallépcsón egymást taszigálva és éktelenül 
ordítozva kinálgatja. Sőt némelyik, akárhogyan 
is, meg a kocsi belsejébe is befurakodik; ha 
aztán a kalauz nem valami nagy gyöngédséggel 
a gallérjánál vagy üstökénél fogva leemeli az 
egyik oldalon, azonnal ott terem a másikon, es 
a lépcsőről a nyitott ablakon át nyújtja be 
tálán piros punkosd napja óta szappant nem 
látott kezűben portékáját. Nem veszi ám rossz 
néven ha elutasítod, legfulebb elcel veled I

Végre elindulunk. A sok, sűrűn egymást 
követő es túlzsúfolt villamos roppant lassúság­
gal halad előre. A sok csöcselek hol versenyt 
fut, illetőleg sétál vele, hol meg azon a címen, 
hogy holmiját arulgatja, minduntalan a lépcsőkre 
ugrálva velünk együtt kocsikázik. Néha-néha 
innen is, onnan is kijut neki az utlegböl, de ö

fel sem veszi. Tudja már tapasztalásból, hogy
ez hozzátartozik kéj utazásához.

Amerre csak haladunk, a jardakat minde­
nütt a l’laza de Torosba siető szegényebb nép­
osztály foglalja el, élénken beszélgetve, vitat­
kozva a nap nagy eseményéről; a kocsiuton 
pedig fényes hintukban és társaskocsikban az 
úri nép tart oda.

De Íme, egyszerre mindenki megfordul, 
megáll, s egy irány felé tekint!

— Mi történt ?
Csakhamar félénk közeleg egy sovány, 

öszvérektől vont nyitott társaskocsi tarka-barka 
ruhába öltözött fiatal emberekkel. Hat chulo 
vagy capeador ül benne, kik vörös posztóval 
izgatják a bikát Általános bámulat targvai. Az 
ember csakugyan nem tudja róluk levenni sze­
met. Csak az a visszatetsző, hogy a nap hősei 
oly szegényes fogaton indulnak a küzdelemre.

Mihelyt elhaladtak mellettünk, messziről 
egy különös lovast látok felénk vágtatni. Atléta 
termete, délceg tartusa, ó-spanyol öltönye, tüzes 
(1) paripája, a nyereg és a kengyel nagy feltű­
nést keltenek nálunk, magyaroknál, tíz a pika- 
dor (lándzsás, A lovas valóságos óriás, a pari­
pája pedig nyomorult gebe. Oly sovány, ge­
rince oly meggorbult, hogy a négy laba alul

nyomd, hanem gyógyító intézkedéseket is tesz
szükségessé.

A rögtönzött érdekes vitának az lett 
vége, hogy az Emódy féle indítvány csak kis 
szótöbbséggel ment keresztül. A szabadelvűért 
kidühöngte magát olyan emberek ellen, akik ha 
hibáztak is, ám jóvá tették azóta a hibajokat és 
bűnhődtek is érte.

Ilyen emberek ellen a legnyersebb szemre­
hányás hangján kifakadni, tapsolni a megalázta­
tásuknak, egy sorba állítani őket a legveszedel­
mesebb csőcselékkel, igazi sajátsága a liberaliz­
musnak, a melynek nincs és sohasem is volt
szive, hanem csak ökle — a gyenge és becsületes
emberekkel szemben.

A daráló malom.
Eszeveszett gyorsasággal tárgyalta le ez­

után a közgyűlés a tárgysorozat 174 pontját. S 
ha az ellenzék többször meg nem állítja a bom­
lott fékű gépezetet, még sebesebben őrölte volna 
le a napirend tárgyait.

A nemzetiségi viszonyok tanulmányozásara 
kiküldött bizottság jelentése kapcsán a közgyű­
lés elhatározta, hogy a bányafeltárás és banya­
ipar, a gyári ipar es a házi ipar fejlesztése, s 
az ezzel kapcsolatos érdekek képviseletére Xyit- 
rán ipái' és kereskedelmi kamara, továbbá varme­
gyei iparfejlesztő bizottság szervezését szüksé­
gesnek tartja, s ennélfogva felhívja az alispánt, 
hogy a jelzett irányban az eljárást tegye fo­
lyamatba.

Elhatározta egyúttal, hogy a bizottság ja­
vaslatainak végrehajtása iránt a képviselóházhoz 
és a kormányhoz kérvény intéztessék, a társ- 
törvénvhatoságok a közgazdasági terén teendő 
törvényhozási és kormányzati intézkedések tá­
mogatására felkéressenek: a bizottság közjóléti 
javaslatai pedig a megye orsz. képviselőinek 
figyelmébe ajánltassanak; végül, hogy a bizott­
ság eddig beterjesztett összes javaslatai egybe­
foglalva kinyomassanak, s a törvényhozáshoz in­
tézendő átirathoz csatoltassanak.

Mérey Lajosnak gróf Gvadányi József sír­
emlékének felállítására vonatkozó indítványát a 
közgyűlés magáévá téve, Szálé Lajos elnöklete 
alatt 25 tagú aizottságot küldött ki — az egy 
Méreyt kivéve csupa kormányparti emberből — 
melynek feladata lesz a legközelebbi közgyűlés 

; elé konkrét javaslatot terjeszteni.
A bélaudvarnoki körjegyzőséghez tartozó 

; községek kérvényét illetőleg, melyben a türvhat.
I bizottsági tagválasztás székhelyének Nyitra-Szu- 

csánybul Bélaudvarnokra való áthelyezését kur-

majdnem öszvér; a csonton es bőrön kívül mi
sincs rajta. Aki látja, azt gondolja, hogy rögtön 
összerogy a teher alatt s bevegzi pályafutását, 
de a lovasa mégsem ismer könyörületet, folyton 
nógatja szegényt, hogy szaporábban szedegesse 
vézna lábszarait, és ő, minthogy fiáker-ló volt, 
most sem enged a szokásból, összeszedi végső 

j erejét és fut, ahogy csak tud ; pedig ha tudná, 
hogy' utolso útjára megy, dehogy is sietne! 
még egy-ket óra s a bika irtózatos döfései kö­
vetkeztében ott a porondon fogja kiadni paraját.

A pikador oly hetykén, nyugodtan ül rajta,
: mint a magyar huszár pej lován, pedig ö is 

élet-halál harcra indul.
Nemsokára odaérünk a városon kivul levő, 

l«7:l ,-ben, 14 ezer ember számára épült, nem­
zeti zászlóval ékesített cirkusz elé. Óriási nép- 
tömeg nyüzsög itt. A város minden rendű és 
rangú népe együtt látható. A milliomostól a 
koldusig mindenki kiváncsi e nemzeti játékra.

Érdekes kép tárul eléd ! Nem tudod, mire 
vessed szemed! A fényes hintókra-e vagy *z 
elegáns úri népre, az érdekes népviseletre-e 
vagy a torka szakadtából ordítozó árusokra, 
tízek ám az igazi rikkancsok! Mihelyt megáll 
egy villamos vagy hintó, azonnal ott terem ,1Z 
is és kínálja portékáját. A társas-kocsira pedig



tok. a közgyűlés a kérelemnek helyt adva ki­
mondotta, hogy a tagválasztás ezentúl Bélaud- 
varnokon tartassék. Ez a tendenciózus határozat 
„da céloz, hogy a kerületben a tagválasztás a 
„vpyartra nézve megnehezittessék. Nyitra-Szu- 
c-anv tudvalevőleg ennek a kerületnek legerő­
sebb községe és népparti. Nyilvánvaló ennélfogva 
a liberális érdek, hogy ennek a községnek gán­
csot vetve a jegyző a tagválasztást a kormány­
ért javára jobban befolyásolhassa. Az állandó 
választmány előadója az alkotmányos közérdekkel 
érvelt, érvelését Steffel Ede és Mérey Lajos ha­
lomra döntötték, hiteles aláírásokkal kimutatván, 
hogy a kerület választóinak nagy többsége a szék­
hely megváltoztatását nem akarja. Az alkotmá- 
nvós közérdek ennélfogva az, amit a választók 
többsége akar, és nem amit a jegyző kieszelt.

A nyitrai vármegyeházon azonban lehetet­
len érvekkel győzni, a legnagyobb képtelenséget 
is. ha azt hivatalos közeg mondja, meghelyeslik, 
a legméltánytalanabb előterjesztést is elfogadják.

Azért szólalt fel hiába Kársát/ Imre is, a 
községeket zaklató, vagyonbiztonságukat fenye- 
,.etö vándorcigányok megrendszabályozása ügyé­
ben. az alispán azt felelte, hogy vannak erre me­
gyei szabályrendeletek, amit senki sem vont két- 
sögbe, a felszólaló csak azt vitatta, hogy ezek 
a rendeletek semmit sem érnek, ami igaz is.

Puliéit Ignác mérnöknek és Vherek László­
nak egy Pőstyéntöl Verbóig építendő helyiér­
dekű vasútra adandó megyei hozzájárulás iránt a 
közgyűlés úgy határozott, hogy a két vállalkozó 
közül az kapja meg a vármegye segélyét, 40,000 
koronát, aki előbb igazolja, hogy a vasút finan- 
cirozását biztos alapra fektette.

Ó-Tura község engedélyt nyert a Yáguj- 
helvröl Miaván at tervezett h. é. vasút előmun­
kálati költségeihez való hozzájárulásra — Zohor 
hegyközség 100 kor. segélyt kapott.

Kollántji Gyula vmegvei aljegyző az alis­
pán előterjesztésére 300 korona jutalomban ré­
szesült. A törekvő fiatal jegyzőt, a kinek szor­
galmas, és sikeres tevékenységét az alispán nyo­
matokkal emelte ki, még a közgyűlés folyamán 
sokan üdvözölték.

A múzeumi választmányban megüresedett 
két helyre gróf Esterházy János és Mezey Gyula 
választattak meg. —V-

Dr. Bangna Sándor lapja megszűnt.
A „Nyitramegyei Közlöny“ cimü liberális 

lap 24 évi fenállása után a múlt vasárnap liosz- 
szabh betegeskedés után sorvadásban kimúlt;

egyszerűen felülnek, vagy egymás elöl, mint a 
macska a kutya orra előtt, egy pillanat alatt a 
kocsi tetejére másznak, s onnan nyújtják lefelé 
áruikat, természetesen nem minden szó nélkül. 
A nagy orditozásban egy sem reked el; úgy 
látszik, az olcsó limonádé vagy szörp-kcnőcs 
meg a torkot is megvédi a nyavalyától. Ezek­
nek, valamint a hűsítő italokat árulóknak a fi­
gyelmét egy ember sem kerüli ki; mindenkihez 
van nyájas szavuk, hogy ne mondhassa senki, 
hogy figyelemre sem méltatják. Még a capeador- 
kocsira is felmerészkednek, s kegyes, leeresz­
kedő megszólítással tüntetik ki a nap hőseit. 
Ezek néha el is élcelödnek velők, legtöbbször 
azonban cgy-két barackkal adják tutitokra, hogy 
most nem fogadnak.

3'417-kor beléptünk a cirkuszba, ahol az 
árnyékos oldalon helyet foglalva, egyrészt a 
napun, azaz a legolcsóbb helyeken sütkérező és 
folyton vitatkozó caballérokon mulattam, más­
részt pedig a küzdőtéren a kerítés mellett fel- 
ala járó szolgák ügyességét bámultam. Ezek 
ugyanis folyton azt kiáltják :

— Vánkost, hűsítő italt vagy narancsot 
vegyenek 1

Aki úgy érzi, hogy kőpadon az ülés egy 
kicsit kemény, vagy aki narancs után áhítozik,

restvétlenül, senki állal nem gyászolva, -cuki ál­
lal nem siratva. Szórnom sors biz ez nagyon. 
Valamikor inég mint erőteljes dalia vezetett a 
vármegyében. A hivatalos hirdetések zsírján In 
zott liberális újság, meg tudta kaparitani a «za- 
badelvüpárt subvenriőját, a községek járatták 
községi pénzen, s a „Nyitramegyei Szemle* meg­
jelenése előtt még a püspökség számadásaiba is 
be tudtak csempészni 17 példánynak az előfize­
tési árát és pedig még akkor is, midőn már a 
papság szidalmazásában a vármegyében addig soha 
senki által el nem ért rekorddal dicsekedhetett.

A „Nyitramegyei Szemle“ megjelenése azon­
ban erős rést ütött rajta. Megjelenésünk első 
éveiben majdnem minden számában féktelen tá­
madásokat intézett lapunk ellen, s egyik, a ha­
zafias irányban most is vezető, cikkíróját arra 
ítélte, hogy „azt ki kellene korbácsolni Nyitra- 
vármegvéből“. Hazafias fájdalmai persze erősen 
megamputált előfizetői miatt támadtak.

Dr. Hangba Sándor jó ujsápirői stílussal 
rendelkezett, de később nem igen törődött lapjá­
val, talán innen van, hogy az ildomtalan hang 
időukint túltengett hasábjain, melyre azonban 
nem tartottuk szükségesnek reagálni.

Ezt nem rekriminacióképen mondjuk, 
mert nem is tartjuk ildomosnak egy csendesen 
elhunyt laptársat holta után ütlegelni; (éveken 
át még tudomást sem vettünk róla) hanem felem­
lítjük, mert okvetetlenül szükséges az egykor oly 
virágzó lap visszafejlődésének megértéséhez. A 
lap anyagi zavarokkal küzdött és a Szerkesztő 
nem fordíthatott annyi költséget annak kiállitá- 

j Sára, mint a meunyit egyes liberális urak szük- 
I ségesnek tartottak s igv az 1901. választások 
i után bűnbakot kerestek a vármegyében ók is, s 
! ez volt dr. Hangba Sándor, aki, szerintük nem 

szerkeszt olyan lapot, mely a szabadelvű partot 
tömöríteni volna hivatva.

Thurőczy bukása után, clr. Kramolin főispán 
hogy a szabadelvű párt forrongó „roncsait“ némi­
leg megbekitse egymással, Hanghát elejtette és a 
szabadelvű párt subvenriőját megvonta tőle, s oda 
juttatta a „Felvidéki Hirlap“-nak, melyet az idő­
közben az „Ellenőrből“ kicsöppentett Seress 
szerkesztett. A „Felvidéki Ilirlap“ felvirágoztatá­
sára ez összeg ugyan nem volt elég, de arra éppen 
elegendő volt, hogy a már amúgy is erős vérvesz­
teséget szenvedett Hangba lapjának megadja a 
kegyelemdöfést. A „Nyitramegyei Közlöny“ ezóta 
csak vegetált, nem mozgott többé. Alakját redu­
kálta, haldoklása észrevehető volt, csak azt nem 
tudták, mikor áll be a krízis. Hiába ütötte a 
mellét a szerkesztő, hogy ő már most legalább

nyitramegtj: szemle.
szabadon írhat. Írni Írhatott volna -zabádon, de 
nem volt kinek Nvitraniegyébeu eltekintve egy­
néhány elszigetelt embert, uiás ellenzék nincsen, 
csak a néppárt. Ennek lapja nem kellett, s azt 
dr. Hangba maga is bevallja, hogy ő sokkal gyön­
gébb, hogysem pártot teremthetne a vármegyé­
ben. Es abban teljesen igaza van. A szabadelvűek 
között a mindenkori főispán az irányadó, Kramo­
lin alatt Kramolin. Thurőczy alatt Thurőczy. mert 
ezek az urak itt sokkal jobban szeretik a kenye­
ret, mint a függetleu-éget. Pártot alkotni tehát 
meg Bangháuál hatalmasabb emberek seui képe­
sek. Így aztán dr. Hangba egyszerűen a pusztá­
ban kiáltó lett, ki miután látta, hogy teljesen 
rekedtté kiabálja magát s eredménytelenül, inkább 
félre vonult.

Jellemző, amit búcsúzd cikkében mond:
„A múlt télén egyik hűtlen Írnokom elárulta 

a hatalmon levő érdekkörnek, hogy kik a munka­
társaim, kik lapom előfizetői.

Megindult a hajsza az e_ész vonalon, meg­
félemlítették az előfizetőket s hasonlót tettek mun­
katársaimmal, illetve ezeket lebeszéléssel s Ígére­
tekkel vonták el tőlem, ügy, hogy a tisztességte­
len verseny következteben munkatársaim közül 
nem maradt csakis egyetlen egy, az én kedves 
Perus barátom.“

Mindenesetre jellemző, hogy a liberális újság 
szükségesnek tartotta titokban tartani, hogy kik 
az előfizetői s hogy azt elárulták. Nálunk az elő­
fizetők névjegyzéke a szerkesztő asztalán áll 
mindenkor s nem kell azokat, mint valami össze­
esküvőket, zár alatt tartani.

3

Újdonságok.
Személyi hirek. B. Baumgartner Pál 

cs. és kir. tábornok e héten a Deák-család láto­
gatására Nyitrára érkezett. — Báró F.delsheim- 
Gyulay Lipót főrendiházi tag. ma vasárnap ér­
kezik sz. jános-elefánthi birtokára egész családjá­
val hosszabb nyári tartózkodásra.

Kinevezés. Deák Béla. volt nyitrai hon- 
védhaduagy a bulgáriai tengeri és lolyamgőzhajő- 
zási társulat tisztviselőjévé neveztetett ki Hallo­
vában, Bulgáriában.

Névmagyarosítás. Held Ede, huszár­
kapitány, a nyitrai állami méntelep parancsnoka, 
nevét belügyminiszteri engedélyivel Hegedüs-re 
magyarosította.

Eljegyzés. Klszák Rezső Ivánkái posta­
mester eljegyezte Renglovics Jolán kisasszonyt 
Nyitván. — Dr. Teszelszky Antal illával szolga- 
biró jegyet váltott Hajdú Gabriellával, Hajdú 
Géza, trencséni kir. tszéki elnök leányával Sel­
mecbányán.

egyszerűen működésbe hozza mindkét tény erét, 
a tapsra a szemfüles szolgák azonnal tudják kö­
telességüket. Aki áll, annak felröppenek 25 
ct-crt egy kis vánkost, aki pedig ül, annak 
egy-két narancsot Nem volt rá eset, hogy a 
dobást valamelyik elhibázta volna. Akármilyen 
messze volt is az illető, ki vánkost vagy naran­
csot kért, a tapsolásra biztosan a kezébe kapta 
a kívánt dolgot, az érte járó dijat meg a 
szolga.

17 órakor, miután a nézőtér, nemkülönben 
a páholyok is nagyobbrészt megteltek, és a 
városi hatóság is megérkezett, megkezdődött a 
játék és tartott 7,19-ig. Ezen idő alatt 6 bika 
és 13 ló hullott el.

E lapok hasábjain több héttel ezelőtt úgyis 
megjelent egy' spanyol bikaviadal bővebb leírása, 
nem akarok tehát annak részletes ecsctcléscbe 
bocsátkozni, csak a mellékkörülményeket tüntet­
tem fel, melyek mindenütt más és mások, s így 
teljesen önállók a Manzanares partjain épült 
szép spanyol fővárosban Madridban is.

Indokoltnak látom kitérni reá már azért is, 
mert legközelebb nekünk is lesz benne alkal- 

I műnk »gyönyörködni« Budapesten.
A közönség mindvégig feszült figyelemmel, 

nagy érdeklődéssel és órási lelkesedéssel kísérte

a rendkívül izgató játékot Egyformán rajongott
érte férfi és nő, ifjú és agg. gazdag és szegény.

Ami engem illet, megcsodáltam ugyan a 
küzdők bámulatos ügyességét és hallatlan vak­
merőségét, de megundorodtam a felháborító, 
szörnyű, páratlan állatkínzástól. Nincs itt emberi 
érzés, kímélet, irgalom, könyöriilet; csak vadsag 
és kegyetlenség. Vért kíván, és vért szomjazik 
mindenki.

Az őrült lelkesedés láttára megértettem az 
„örült spanyol“ kifejezés igazi értelmét. Találób­
ban nem lehetne a spanyolt jellemezni.

Egvhamarjában még nem örültem úgy, 
mint mikor a cirkuszból a szabadba értem.

— Hála Istennek, hogy kinn vagyok! — 
kiálték fel. — Először és utoljára láttam bika­
viadalt !

De velem együtt megutalták azok is, kik 
egész na]) oly nagyra voltak vele.

Valahányszor rágondolok, irtózat fog el s 
megvetéssel fordulok cl tőle. Mindig megfejthe­
tetlen talány lesz előttem a spanyol népnek 
ezen eléggé el nem ítélhető szenvedélye, az 
ember és a felbőszített bika közötti harc iránt 
való rendkívüli lelkesedése.

Richter M. István.
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_____ ___ A hivő közönség ezreinek rész­
vételévé? fohTle NvitrAu nz ezidei drnapi ünnep, 
in elv nek gyönyörű nyári idő kedvezett A «edtes- 
egyházban az ünnepi nagy miiét BemU Imn 
pusi.uk ur ó méltósága poimhkálla. a =veut be­
szedet Mák .Ál-**' karkaplau mondotta Mi:e 
után megindult a körmenet, melyet ■ •• -<» lf- 

c püspök es nagyprépost Ur vezetett. A kőt- 
menet fenve es a re«ztvevő közőmeg számára 
nerve minden eddigi uruapi körmenetet messze 
felülmúlt. A városi közönség, mely eddig inkább 
az also városi Uruapi ünnepségben szeretett re.-z.t- 
venni, ezideu a felsővárosi körmenetre is impo- 
zán- uag' számmal jött el. hő kárpótlást nyújtva 
a Inteleinek a hivatalos körök elmaradásáért, 
„elvek a királvi ügyészség kivételével, most is 
távoliét ükkel tündököltek. A vármegyehaza a pap- 
<v. ellen akart tüntetni az. elmaradásával, pedig 
önmaga ellen tüntetett, mert csak a sajnt díszét 
run.’üja az, a ki léptén-nyomon demonstrálja, 
hogy a vallástalanoknak azon táborához szít, 
melynél a társadalom csőcseléke szokott kikerülni. 
Lélekemelőén szép látványt nyújtott a kórme­
neten a nyitrai oltángyltt, melynek gyönyörű 
zászlója alatt a tisztviselő es választmány, hölgye- 
élen mintegy 100 egyleti tag tömörült hatalmas 
sort alkotva, mely mint hosszü virágsáv húzó­
dott végig a beláthatatlan sokaság hullámzó ö.en,
A felsővárosi háztulajdonosok házaik ablakait fé­
nyeién kivilágították es virágokkal ékesen fel-
diaziiett -k. . , ,

Halálozások Plech Páter, nyitrai cztik- 
raiz hosszas szenvedés után eleiének öl. évében 
május hó 80-án jobblétre szeuderült. Az elhunyt 
előbb houvedtis/t volt, azután megválván a ka­
tonai pálvától előbb Budapesten majd azután 
y.itrau éukrá'Zii/.letet nyitott. A megboldogult 
néhány evvel ezelőtt az evangélikus vallásból 
visszatért a kalli. egyház kebelébe s azóta épü­
letei módón reszt vett uj vallásának áhitat gya­
korlataiban. 1 emelése 1. ho 1 -éti ment vegbé. 
Halálát neje szül. Noszvetter Teréz es egy kis- 
koiu leánya siratja, li ke poraira! Dr. I hlá- 

Juno's. hölesészettudor, főgimnázium! tanár 
Nagy-Szombatban elete -14. evében május hó 30-án 
hosszabb szenvedés után elhunyt. I hlárik szül. 
Lévau MO, theol tanulmányait Budapesten vé­
gezte. 1883-ban lelszenteltetveu Komáromba ke- 
itt.t káplánnak, h imán a következő évben Nagy­
szombat ha nevezték ki főgimnázium! tanárnak, 
hűl 29 even kere-ztiil majd a classics philologia, 
n.ajd pedig a nennyiiegtau tanára volt; megsze­
rezte a középiskolai tanári oklevelet, majd pedig 
theologiai szigorlatai melle a bölcsészettudori ök­
lévé et. Irt egy önálló művet is: Anonymus la- 
tinságáról. iNagv-Szomkat, 1869) Béke poraira! 
— f-zeghy László a szobotisti megtért anabaptis­
ták lelkészé elete t.g, éveben elhunyt. A megbol- 
dugult született Tritvorin (Trencsénmegyebeu), a 
hittud. mányi kat a bécsi egyetemen hallgatta 
1862 69-ig, káplánkodoti Siglisbergben, Vrmvny- 
hen es Selmeczbáuyán; I Sti9-heu felső-sipéki plé­
bános lett, majd 1>74 ben Detrekő-Csütörtökre 
került hasonló minőségben, hol fáradozásai foly­
tan népiskolát emeltek. 1889-ben lemondott a 
plébániáról es hivatal nélkül maradt, mígnem két 
év uiulva a -zobotisti anabaptisták curatusa, majd 
l>93-ban a plébánia admiuistratora lón. — Meg­
halt május 24 én. — Deák Istvánná farkasdi cv. 
ref. főtauitó neje szül. Illyés Klára május 29-én 
eletetlek 73-ik, boldog házasságának O.i-ik évé­
ben rövid szenvedés után elhunyt, A boldogultuak 
hült tetemeit óriási részvét mellett 31-én kísér­
ték valiáskülöubseg nélkül örökuyugaloinra. Egy­
szerű. pompát solia nem ismerő vendégszerető és 
bű nő volt mindvégig. Érdemeit az udvaron a 
negyedi. a temetőben a farkasdi lelkészek adták 
elő megható módon. A koporsót számos koszorú 
díszítette, a melyek közül a tanítói karé feltűnést 
keltett.

A májusi ajtatosság, mely a nyitrai 
irgalmas testvérek templomában naponkint esti 
0 órakor ment végbe, igazi kedvenc lelki üdülésé 
a városi közönségnek. Eleinte attól tartottak né­
melyek, hogy a négy óráról hat órára áthelyezett 
litánia talán megérzi az iskolai ifjúság hiányát, 
de bizony kellemesen csalódtak. A közönség min­
dennap megtelté a templomot, szegény é< jómódú 
úgy, hogy jó korán kell megjelenni, aki még ülő­
helyet akar biztosítani maginak. A delesti aj ta­
tosságnak nagy vonzereje részben abban is áll, 
hogy a kath felső leányiskola kitűnően vezetett 
énekkara közreműködik, mely jobbára igen jól 
megválogatott énekdarabjaival nagyon emelte a 
hívek áhítatát.

A vármegye hivatalos órai. Nyit* 
raváruiegye központi hivatalában beleértve az 
árvaszéket i>, juuius, juliu-, es augusztus hóna­

pokban a hivatalos idő reggeli 8 órától d. u 
- ' - intézkedés azonban nem terjed ki2-ig tart. Ez i hola nyitrai központi szolgahirói hivatalra, 

hivatalos idő ügy mint eddig lesz betartva.
Jézus sz. szive aj tatossága. A MA-

ria-hegyi templomban június hó 9 —17. napjain 
esti i> órakor, a közbeeső vasárnapon d. u. lel 
1 órakor Jézus szentségei Szivének tiszteletére 
ünnepélyes ájtatosság tartatik, melyre az érdek­
lődő hívek szives figyelmét ez utón is fölhívja 
Kottesovszky Alajos, Maria-hegyi lelkész.

Köszönetnyilvánítás Bende Imre, 
püspök ür ő méltósága, a tanttgr és a tanuló- 
jfjüiág e nagylelkű mecénása, a „Zászlónk“ című 
ifjúsági lap 1 példányát megrendelni kegyes volt 
intézetünk > szorgalmas tanulója részére, mely 
intézetünk iránt ismételten tanúsított nagybecsű 
figyelméért es kegyéért ez utón is hálás kösző 
uetünket fejezzük ki. Szántó Jakab, a nyitrai 
uvilv. polgári iskola igazgatója. Hevera János, 
hitoktató.

Szulyovszky Dezsőt elítélték Ér­
dekes tárgyalása volt május 31-én a nyitrai já- 
lásbirósaguak. Az egyik vádlott Jr Szulyovszky 
Dezső orsz. képviselő volt, a másik Pollák (Een- 
jgvei) nevű valami vidéki újságíró, kiket Mark hot 
(ívnia hamis vád miatt panaszolt be. A járásbí­
róság mindkét vádlottat bűnösnek találta és el- 
itelte. A vád tárgya a következő volt. — Az 
„Ellenőr“ egyik munkatársa Pollák körülbelül 
egv evvel ezelőtt feljelentést tett Markból Gyula, 
Nvitravármegye alispánja ellen, hogy jogtalanul 
használja a vittenci előnevet Iíédekv Géza. nyit­
va i rendőrkapitány a feljelentést visszautasította. 
Az alispán, miután tudta, hogy a feljelentő kis 
ziido mögött sokkal nagyobb urak rejtőzködnek, 
ép ezen okból bepanaszolta Pollák (Lengyel) 
Belát hamis vádaskodás miatt. Ez ügyben május 
a I - én tartotta meg a tárgyalást Gregor Kálmán, 
nyitrai kir. albiró előtt Pollák azzal védekezett, 
hogy ót a vádaskodásra dr. Szulyovszky Dezső, 
országgyűlési képviselő felbujtotta. Pollák Béla, 
ki a Szulyovszky Dezső által ientartott „ Nyin. 
El!enőr“-nél mint belmunkatárs volt alkalmazva 
Szulyovszky töl Budapestről egy levelet kapott, 
melyben különbeni elcsapatás következménye mellett 
követelte tőle, hogy a levélhez mellékelt és szintén 
Szulyovszky által fogalmazott feljelentést másolja 
le és saját Pollák neve alatt adja be Markhot ellen 
a nyitrai revdörkapftánynál. Szulyovszky nagyobb 
biztonság kedvéért Belláktól követelte, hogy úgy 
a levelet, valamint a tel jelentésnek Szulyovszky ál­
tal készített fogalmazványát nyomban küldje vissza 
Szulyovsskynak. (Látszik, hogy az óvatos körül­
tekint és felette ha-znos néha a lovagoknak!) 
Pollák nem tudta magát mire elhatározni, elment 
az „Ellenőr“ betegen fekvő szerkesztőjéhez, Seress 
Imréhez, es megmutatta nekik Szulyovszky két 
kéziratát, elment meg Glair Vilmoshoz a F. M. 
K. E. főtitkárához és kérte, mit tévő legyen ? — 
Clair tanácsolta neki. hogy ha biztosan nem tudja, 
vájjon Markhot alispán csakugyan jogtalanul 
használja-e az előnevel, akkor álljon el a följe­
lentéstől. Pollák kijelentette, ha he nem adja a 
pauuizt, akkor Szulyovszky öt a laptól való el­
csapással fenyegeti, s azon reményben, hogy Szu­
lyovszky uak mégis csak vaunak bizonyítékai, ha 
mást felbujt, a paua-zt beadta. — Szulyovszky 
erre nézve beismeri, hogy a feljelentést ő fogal­
mazta, de nem mint felbujtó, hanem mint a 
Pollák által e célra felkért tanácsadó, mint ügyvéd. 
A levelim nem emlékszik, váj j in irt-e ilyesmit, de 
képtelenségnek tartja, hogy ilyesmit írhatott volna. 
— Ezzel szemben ügy Seress Imre mint ennek 
neje, határozottan állítják, hogy Pollák bemu­
tatta nekik Szulvovszkynak két eredeti kéziratát, 
Clair Vilmos szinten vallja, hogy Pollák mutatott 
neki valami iratot, de „most már határozottan 
nem emlékszik vájjon Szulyovszky ievele volt-e 
az“. — A vádat, minthogy közhivatalnokiéi lé­
ven szó. a királyi ügyészség képviselte Siitteő 
István ü. meghízott által, ki igen ügyesen cso­
portosított vádheszédehen rágalmazás miatt kérte 
elmarasztalni a vádlottakat és pedig a Bttkv. 
2tíU. és 258. §§-ai alapján. — Sztráuszky lzor 
dr. az alispán ügyvédje a saját fele ré­
széről bebizonyította, hogy Markhot alispán 
jogosan használja a vittenci eiónevet. Előmutatott 

I egy hidőben kelt 11. Ferdinand által aláirt ok­
levelet, melyben Markhot Gy. egyik egyenes ősé- 

I uek nemességet adományoz; ebben az oklevélben 
ugyan nem fordul elő a vittenzi előnév, de egy 
1745-ben Markhot eyyilc ősének diplomatában a 
vittenci előnév is fel van véve. A vittenci ró in. 
kath. plébánia anyakönyveiben 1713—1750-ig 
10 esetben fordul elő a vittenci Markhot név 
anyakönyvezve; az 177)1. nyitrainegyei nemesi

összeírás szerint a Markhot család nemességgel
birt. Sót last not least, Markhot ügyvédje elómu. 
tatott egy dr. Szulyovszky Dezső által az alispán’ 
hoz irt regi levelet, melyben Szulyovszky magi, 
borítékra sajátkezüleg irta vittenci Markhot <íyu|a

hatlanság esetén 20, illetve 5 napi elzdratásro dr 
Szulyovszky Dezsőt pedig mint bűnrészest 10o‘kor 
főbüntetésre, behajthatatlanság esetén 10 napi elzá. 
ratásra és 50 kor, illetve 5 napi elzdratdsra, mint 
mellékbüntetésre. — Azonkívül a sértett fel szí. 
mára fizetendő 100 koronában és az összes költ- 
ségekben lön elmarasztalva. — Markhot ügyvédje 
minthogy ügyfele teljes elégtételt nyert, belenyu­
godott az Ítéletbe, inig az elmarasztaltak feleb. 
beztek. Az Ítélet felehbezés utján a nyitrai tör­
vényszék elé kerül.

Bérmálás a vármegyében. Várme­
gyénk a Vágvölgyét képező részében most folyik 
a bérmálás es pedig Vágujhely. Ó-Tura, Hrádek 
líra kován, Pőstyén, Vittenc és Szenicen. A bérmál 
lást dr. Kohl Medártl felszentelt püspök végzi.

A tartós szárazság által előidézett kár 
az egész országban általános és nemcsak a mező­
gazdaságot, hanem más gazdasági ágakat is ér­
zékenyen érintett. Örvendetes azonban, hogy nem 
az összes gazdákat érte a károsodás, hanem főien 
azokat, akik nem szeretnek a korral haladni és 
minden újításnak esküdt ellenségei. Kiválóan ér­
dekes jelenséget tapasztalhattunk ezúttal, azt t. i., 
hogy azok a gazdák, akik el nem mulasztották 
az elmúlt ősszel földjeiket a „csillagvédjegyü“ 
Thomassalakliszttel megtrágyázui, azok épen semmi 
kárt sem szenvedtek. — vetéseik nagyon szépek. 
Ez abban leli magyarázatát, hogy a Thomassalak- 
kal trágyázott vetés kifejlődöttebb, ellentállóbb 
volt a szárazság iránt. Ezen tapasztalat megcá­
folja tehát azon székében elterjedt véleményt, 
hogy a „csillagvédjegyü“ Thomtssalakliszt esik 
akkor hat, ha elegendő csapadék van segítségére. 
Nagyon kívánatos volna, ha a gazdák a fenti ta­
pasztalatból levonnák a tanulságot és nem ide­
genkednének a modern gazdálkodás áldásait s.ijat 
előnyükre felhasználni.

Áthelyezett óvoda A. E. M. K E.
nyitravármegyei választmánya elhatározta, hogy 
Nyitva Novákou fentartott óvodáját beszünteti, s 
helyette egvet Nyitraváros közvetlen közelében, 
Tormoson fog állítani.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak,
I kik megboldogult lelejthetetlen férjem, Pleth Pé- 
1 tér, elhunyta alkalmából rész vétőket nyilvánítót- 
í ták, vagy a végtiszteség megadásánál megjelenni 
I szívesek voltak, fogadják megtört szívből fakadó 
! hálás kőszöuetemet.

Egyúttal tisztelettel tudatom, hogy a cukrá-z- 
I üzletet továbbá is fentartom, miért, is kérem to­

vábbá is a nagyközönségnek szives pártfogását 
! és jóindulatát. Özv. Plech Petemé.

Kaiser a sasvári sikkasztó. E rím
alatt a következő sorokat vettük. Tisztelt Szer­
kesztő ür! A hetvenes evek közepén a múlt sza­
zadban Becsben két héber egyetemi hallgató ké­
szült szigorlatra természetes nagy drukkot állottak 
ki a jövő sikerei vagy sikertelenségei miatt, hát 
megígérték egymásnak, hogy egyik a másiknak 

I tudtára adja a szigorlat eredményét. Az egyik 
! hallgatónak neve Jeruzalem a másiké Izrael, 
j Elsőnek ment a szigorlatra Jeruzalem azalatt 

Izrael ajtónál hallgatózott, mikor Jeruzalem ki- 
; lépett kipirult arccal és leverten az őt váró 
I Izraelnek ezt mondotta „Weine Izrael Jerusalem 
' ist gefallen.“ Éhez hanem is egészen hasonló, de 
• eredményében ilyen gyászeset történt Sasvárott 
' Püukösdelőtti hétben: Kaiser Ernő cs. és kir.
! családi uradalmi számvevő 30,000 korom el- 
I sikkasztása után Morvaországba szökött. O az első 
j szerepei vő liberális matador, Szálé Lajos ló bird 
: elvhű és elválaszthatatlan barátja a papok ta- 
i kásában, Szálé nagy segítő társa és nagy bau- 
j keltező liberális bűneiben elbukott, összeroskadt 
I „Weine Izrael Jerusalem ist gefallen.“ Becses 
I lapja pünkösdi számában az volt írva, hogy Kaiser 
I Ernő az elsikkasztott 30,000 koronát megtérítette, 

hogy önként jelentkezett ezt a hirt csak liberális 
barátai röpítették világgá, semmit sem térített 
meg, önként nem jelentkezett, hanem Morvaor­
szágból hozták és most csendőrök őrizete mellett 
Sasvárott vallatják. Minden, a mi keresztény volt, 
annak Kaiser Szálé testi-lelki barátjához ha­
sonlóan kíméletlen ellensége volt, különösen ellen­
sége a keresztény szövetkezeteknek. Sasvárott 
Makász Józsefet, mostani uagykosztoláuyi segéd-
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lelke-zt addig marta, a mig csak ki uem marta 

miért, azért, mert a káplán ar erősen és eró- 
telie-eii keresztény szellemben működött, ez sze­
met szűrt Szüle úrnak és Kaiser úrban tálait 
n,elt<> segítő társat, de hát az istenek malmai 
|r_a„ őrölnek, de biztosan, igaz a káplán úr 
eltneut, de a nemezis Kaiser urat. Szálé Lajos úr 
Lrvvertársát is elérte. A káplán úr megérdemelt 
dicsőséggel távozott, de Kaiser úr összezsugorodott, 
.ennuive lett, oh Weine Izrael Jerusalem ist ge­
fallen. Most már értem miért hódolt és miért 
kereste Szálé úr barátságát, valahányszor Szálé 
ír sasvárra jött mindannyiszor Szálé urat Kaiser 
ur ünnepélyesen frakkban cilinderben cs. és kir. 
uradalmi fogaton, mint valami főherceget vitte, 
de regen megvan Írva commenta delet dies. Ez intő 
jele mindazoknak, akik hatalmuk érzetében kéje­
iéinek. hogy senki megérdemlett sorsát el nem 
kerüli akár mennyire bizakodik hatalmában. —
Levelező.

Elitéit ügyvéd. Dr. Mészáros Károly, 
az eiső Thurdczy-regime alatt nagyban portált 
liberális uyitrai ügyved, ki mert a néppárt ellen 
, különösen lapunk ellen nagy szájjal dühöngött, 
teljesen idegen ember létére megválasztották hir­
telen megyebizottsági tagnak, városi képviselőnek, 
a 1 M. K. E. ügyészének. Előbb a Fmkenek volt 
baja vele, de a jószivü egyesület elengedte neki; 
uem úgy a református eklezsia, melynek tagja 
volt. A szőlősi reformátusuk kárára elkövetett 
1600 kor. rugó sikkasztás miatt e hó 1 én a nyit- 
ra; törvényszék három havi börtönre Ítéltetett.

Egy képzeletbeli háború. Érdekes 
füzetet kaptunk sárói Szabó Lajos, uyitrai (ve­
zérkari) honvéd-százados úrtól. „Áttekintés vala­
mely háború lefolyásáról napjainkban“ eirn alatt.
Az Írói vervvel élénkén megirt munka egy mo­
dern háborúnak lefolyását adja megkapó, érde­
kes. vonzó módon Egy darabig beszél benne a 
j/enzm iót keltó újságíró, amint a háború kitö­
rését j.'i/i, az általános mozgósítás okozta kavar­
gót festi a társadalomban, azután hirtelen meg­
áll, es megszólal benne a hidegen szemlelő ka­
tona. és ecseteli a hadsereg felvonulását, termé­
szetesen Oroszország ellen Przemysl felé. A fel­
vonulás bogos szövevényét hirtelen megszakítja 
es isaiét a leíró tudósító élénk fantáziája raj­
zaja előttünk a tábori élet élénk összevissza- 
vígat: s hogy ez tultengésbe ne menjen, 
hirtelen ezt is megszakítja, s halljuk a csapatok 
ütemes felvonulását. Igazán olyan e mű, mint a 
jo liulhis-torta. melyben a csokoládé créme folytci- 
uiisan váltakozik a piskótatésztával. Mikor a lai­
kust untatni a vezérkari tiszt szak-leirása, hir­
telen kuzbecsap az iró ragyogó fantáziája, s mire 
a hideg szakemberre untató lenne a csapongó le­
im- azonnal megszakítja a fachmunn tanulságos 
előadása. És ez így folytonosan váltakozik, ugv, 
hogy . katonára nézve a fel üdítő részletek való- 
-a_nyugvópontul szolgálnak ; inig ellenben a 
laikusra nezve a szakbeli előadás valóságos tanul­
ságot képez, anélkül, hogy untatná, mert a szerző 
egyik elemet sem engedi tultengésbe jönni. A 
füzet, mely Huszár I-tvau úr könyvkereskedésé­
ben 1 koronáért kapható, egy egész hadjárat kép­
zeletbeli lefolyását adja egy összefüggő képben, ; 
nem ugv. mint a napilapok, csak szakadozott tö- j 
redékekben. s egy cseppet sem von le éleuksé- | 
géból az. hogy a sebesültek és halottak csak 
„papiroson“ vannak meg, ellenkezőleg logikája 
oly meggyőzd és színezése oly élénk, hogy az 
olvasó annyi figyelemmel kiseri, s a szaktudós . 
avatott Mentorsága mellett annyit tanul belőle. , 
mintha valóságos háborúról volna benne szó. i 
Szinte jól esik végig követni e vérontás nélküli j 
ütközeteket.

Tejszövetkezeti értekezlet Osesad-
nicán. Május 29-én nagy tejszövetkezeti nép

A cnbaji tnzkérosultak ré-zere újab­
ban következő adományok folytak be: Nm. m. k 
belügyminisztérium 200 kor.. Nemesek Ferenc 
kanonok 8 kor., Tóth Kálmán plébános 3 
özv. Tóth Jánosáé 2 kor., llulcz Józsa 2 
Ronehetti József 10 kor.

kor.,
kor..

ütazas a St-Louisi kiállításra A
Uehouhams.Ocean Limeu vállalat a következő 
prospeetust küldötte be lapunkhoz. Utazási irány 
I. Autverpenból i Belgium) St-Louisba és vissza 
Antverpenbe. Utazási arak a következők : Kami- 
dán keresztül II. osztályú hajó és első osztályú 
vasúti utazással. Idényjegy 700 kor. I. hóig érvé­
nyes titiU kor. lő napig érvényes U.'ö kor. Az ér­
vényességi idő csak a vasúti jegyre szól. — Uta­
zási irány 11.: Aitherpenből Sen-York felé hajón 
és vasúttal az Egyesült Államokon keresztül St- 
Louisba és vissza Antverpenbe. Első osztály gyors- 
hajó es első osztályú vasutijegy 585 kor. Második 
osztály gyorshajó es első osztályú vasutijegy 4iiö 
kor. Első osztály postahajó es első osztályú va- 
sutijegy 545 kor. Második osztály postahajó es 
első osztályú vasutijegy 445 kor. Mindkét irány­
ban az utazás Antverpenből St-I,ousig oda és 
vissza értendő, a hajón teljes ellátással. New- 
1 örkön keresztül a kiállításon való tartózkodási 
idő korlátlan. Kívánatra prospeetusokat ingyen 
küld, valamint bármilyen utazási dolgokban a ten­
geren túlra, díjtalan felvilágosítással szolgál a 
Debenhams- Ocean -Linien Magyar-Osztálya Autver- 
pen De Keyset- Lei, 4n.

Pőstyen fürdőt a hozzánk beküldött s 
június masodikan lezárt utolsó névjegyzék szerint 
ez év folyamán összesen 1531 vendeg látogatta.

Schmitt Adolf éa Társa nanybos- 
sányi bőrgyára részvénytársasággá alakult 
át oly módon, hogy az eddigi tulajdonos Scheller 
céghez mint uj tulajdonos csatlakoztak Itudi- 
schofszky és Fiai bécs-trebitschi lőrgyávosok. 
Sadlon Károly, a bőrgyár igazgatója juiius ha­
vában önként megválik állásától.

Kitüntetett nyitrai iparos. Az országos 
ijiaregyesület folyó Ovi május hó lé-én tartotta meg rondos 
közgyűlését, mely alkatommal Csernyák József cipész- : 
mester ipari iolességért az országos iparegyesiileti ezüst 
diszéremmel lett kitüntetve.

Nevezett 1891. évben nagyon szerény körülmények 
között kezdte meg iparüzletét, azonban kitartó szorgalma 
és előzékenysége által ezidű szerint már odajutott, bogy 
állandóan 1-5 segéddel, dolgozik, évről-évro igyekszik 
becsületes törekvéssel emelni a maga foglalkozását s példa 
gyanánt szolgálhat a helybeli iparosoknak, kik k-.zott 
kiváló helyet foglal et s iá év óta elöljárósági tag gya­
nánt működik s az ipariigvek terén valamint azok moz­
galmaiban mindenkor részt vesz.

Csinosan berendezett üzlettel s a mai igényeknek 
megfelelő nagy választékú raktárral tör úgy, hogy kül­
földi árucikkek eladásával foglalkozó helybeli kereske­
dőkkel elég sikeresen versenyez.

Mint ipartestületi elöljáróéig! tag résztvvtt Szege­
den 1902. évben megtartott cipész ipari kongresszuson. 
Zsolnán a múlt évben lefolyt iparkiáliitás alkalmával 
pedig ezüst kiállítási éremmel lett kitüntetve

Derék és érdemes iparosnak bizonyult, neve 
talánosan ismert és közbeesőit.

Lépfene Tótineg}ereit n lépfeue ütött ki 
a szarvasmarhák között es pár nap öta nagyban 
-zedi áldozatait.

község plébánia udva­
rán. E vidéken a termőföld kevés, az. állattenyész­
tés igen szépen haladhat s a hegyes Tirol mód­
jára a tejtermékek értékesítését ezrekre lehetne 
emelni ily tejszövetkezetek behozatalával. E szö­
vetkezet célja, haszna, mibenlétének kifejtése után 
nagy eszmecsere fejlődött ki a jelenvolt gazdák 
között s ennek befejeztével megtörténtek az alá­
írások — ezek folynak s mennyiségüktől függ 
majd. lesz e gőzre avagy csak kézi munkára be­
rendezve a szövetkezet. Sajnos, Írja tudósítónk, 
hogy ez irányban a trencsénmegyei gazdasági 
egyesület nem fejt ki oly tevékenységet, mint a 
“yitrai, mert megyéttkbelinek a munkássága — a 
melyet figyelemmel kísérünk — majdnem semmivé 
zsugorodik össze. Nézze a nyitrai gazdasági egye­
sületet, mely bámulatra méltó tevékenységet fejt 
ki s tanuljon tőle.

Irodalom.
Acsády története.

XXVIII.
(Politikai életünk 1841 7-ig. Kossuth szerkeszti a Pesti
Hírlapot. Adott-e Kossuth új programme! / Széchényi 
a Kelet Népe müvével higgadtságra tuti. Az: 181.1 
országgvülés új reformtörvényei. Deák nem vallat man- i 
dátumot. Kossuth 1844-ben, felhagyván a szerkesztéssel, 
a társadalmi akció terére lép. Széchenyi aggodalmai. | 

Előkészületek az. 1847 S-ki országgyűlésre.)
Az előbbi fejtegetésemre azt mondhatja ; 

Acsády. hogy jellemrajzai megírásánál nem csu­
pán az 1841. előtti korszakot, hanem a három 
„agy férfiú egész működését tartotta szem előtt. 
Elfogadom, bár konstatálom, hogy előadása az 
1841 előtt, lefolvt időre s a három férfiúnak 
akkor kivívott jelentősegére nezve nem vág össze 
a történeti tényekkel. — Lássuk most a fejlemé­
nyeket tovább. ....... - „

Az események könnyebb áttekintése es a 
három nagy alakunk további kellő mérlegelése 
okából ismét csak egy részletre, az 1847. őszéig, 
a nemzet életében annyira lontos országgyűlés 
kezdetéig, terjedőre terjeszkedem ki Eddig, 
hogy a már mondottakat röviden összefoglaljam, — 
két reform-országgyüK-s tartatott,
és 1839—40 ki; vezére az 
Ferenc volt, míg a fel-ó 
más segítővel sürgette

másuiáu létesítette a gazd tsági intézményeket- 
Egyszerre Irt, beszélt es dolgozott — kézit ú 
nélkül — a munkások között.

Az eddig alkotott reformtörvények közül 
pedig nevezetesebbek a következők : a jobbágy 
pénzen válthatja meg a robotot, ha a földesura 
abba beleegyezik. A jobbágytelken lakó nemes is 
tizet adót. Az országgyűlés költségeit ezentúl 
uem a jobbágyság, lianem a nemesség fizeti. A 
pest-budai lánchídon nemes és nem nemes egy­
aránt két krajeárnyi vámot tartozik fizetni. (K 
törvény ütötte az első rést a nemesség nem — 
adózásán.) Majd : az országgyűlés, a helytartó tanács 
és a kir. kamara hivatalos nyelve a magyar. A 
jobbágyok földeiket megválthatják az. úrbéri ter­
hek alól. (Örök váltság.) A pest- bécsi es a 
pozsony—nagyszombati vasútvonal. A váltótör- 
veuy. — \ alubau oly alkotások ezek. melyeket 
az akkori viszonyok közt kicsioyelutink uem 
szabad s mutalják egyúttal, hogy a haladás, az 
átalakulás munkája megfontolva ugyan, — okos 
ember megfontolva cselekszik, — de erős, többé 
fel nem tartoztatható, folyamatába lépett.

A további teendők programtnjs is készén 
állott, Széchenyi teljesen megfogalmazta; d- vég­
rehajtásánál szüntelenül hangoztatta, hogy az 
anyagi reformok, az anyagi jólét megteremtése 
után következzék csak a politikai szabadságok 
kivívása, mert csak a módos, értelmes nép ereit 
a politikai szabadságra.

Ezek tehát megvoltak már, midőn Kn<-uth 
1840. május 5-én, közvetlen az. országgá ülés bezá­
rása előtt, szabadult ki a börtönből, mint a többi 
politikai foglyok is szabadon bocsátt: ttak. Addig 
pedig, mint már említettem, csak írott ország­
gyűlési, majd l örvény ha tósági Tudósításaival vett 
reszt a közeletbeu, ameuuyibeu követi beszedek 

I közlésével és a mozgalmak ismertetésével tájéknz- 
1 tatta olvasóit az állapotok felől. Szóval hirap- 
i írókéul működött.

Midőn tehát eszerint 1840-ben, Széchényi és 
\ Deák vezetése alatt, úgy állott már a reform 
' ügye, hogy se programul nem kellett többé hozza, 

se vezérek, mert az mind megvolt már, csupán 
vsak idő kellett még. hogy lassú menetben meg­
érlelje; mondom, midőn már annyira haladt a 
reform ügye, hogy úgy szólván az út közepén 
álltunk: valóban meglep Acsádvnak az ls40-ki 
országgyűlés bezárásával es Kossuth szabadon 
bocsájtá-ával kapcsolatban olvasható ezen nyilat­
kozata: „De nem ez az új párt (a Deák vezetése 
alatt álló alsó táblai ellenzék), hanem egy új em­
ber adott ez időtől kezdte irányt a magyar poli­
tikai életnek. Ez az új ember Kossuth Lajos 
volt." (074. I.) Amire aztán Kossuthnak rendkí­
vül felmagasztalo jellemzése következik.

Meglepőnek mondom Ar-ádyuak ezt a nyi­
latkozatát, mely a további előadásán, és Kossu h 
egész jellemzésén is vezető gondolatként vonul 
végig. Meglepőnek mondom, mert olvastára a kér­
dések egesz sora támad lelkűnkben es megzavar. 
Egv uj ember új irányt ad a politikai élet m-k es 
pedig ez időtől, tehát ls40-től kezdve? Hat ed­
dig talán nem történt semmi, hogy új emberre 
volt szükség V Vagy rn--z volt az eddigi relorm- 
irány. hogv új irányt kellett adni a poli’ikat 
életnek '< "Es miben állott ez az új irány, vagy 
miben különbözött az eddigitől? — Fontos kér­
dések, melyek mind egyszerre támadnak tejünk- 
ben es? — és rájok feleletet Acsádyuál Inában 
keresünk. Sőt, hogy még kevésbé tudjunk eliga­
zodni. a következő lapon hozzáadja hogy Ko-suth. 
midőn a börtóuből kikerült s megint a közelet 
mezejére lépett, nemcsak a vértanúság fenve 
övezte, hanem „kész nemzeti programmot i- ho 
zott.“ Eszerint tehat az új ember már nemcsak 

irányt adott a politikai életnek, hanem meg 
többet, hozzá kész nemzeti programmot! Es pedig 
1»4U. májusától kezdve! — Furcsa, furcsa, szinte 
megfoghatatlan az előbb mondottak után.

CSARNOKIÉI
Az eleíánthi pálosok.

Közli: Mittueh József
1743-ban Ordódy István vikárius vizsgáié 

tot kért a megyétől 
ügyében.1

1747-ben Vajay István prior megvett 435 
írtért egy — Uroszváry János és Makkfalvay 
Mária néven állott — elhagyatott telket Galgócon.2

Vajay prior 1748-ban megvizsgáltatta 
zlatuói földeket s a

lii rtokokkakasfalvi

íz 1832—b 
alsó táblának Deák 

táblán Széchenyi több 
a reformeszmeket és 

ugyanakkor a politikusnál szokatlan módon be 
illőit az ország gazdájának is, dolgozott s egy-

következő évben Wljeleu-
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tette Tarnm Imrét, ki egy földet, mely az a. ele- 
fitnthi tetnidomnak tulajdona volt — jogtalanul 
elfoglalt s dohányt ültetett reá.'

1750-ben elhalt a konventnek szolgája Eosse 
István, kinek halála után a kővetkező leltár ké­
szült: „szőlő, fold, három akős edény és kád t>5 
frt; rét 40 írt: szekér, eke. borona 14 f. 40; 
két éves üsző tehénnel 14 frt: 2 ló 24 frt; két 
évi bér a pálosoktól 12 frt: husért két éven át 
3 frt: fehér ruha 2 frt; három uj s két megtal­
palt csizma 7 frt; két nadrág 2 f. 40; két ka­
lap 1 f. 40.1,1

A Vicsáppa! való gyorsabb közlekedés lebo­
nyolítana céljából a konveut egy kompot állított 
a Ny itt a folyón, kitűnik ez azon 1751. évben le­
folyt perből, melyet a pálosok a virsápi és apáti 
kompossessorok ellen támasztottak azért, hogv | 
ezek nem engedték a konveut őrlött gabonáját i 
átvinni a kompon, hanem annak kötelét balták- j 
kai elvágatták, dacára, hogy azt a konvent maga i 
szerezte be s a révészeknek is állandóan kon- * 
véneiét fizetett.1

1753-ban lialfovics László kérte a vizsgála- 
tot megtartani az iránt, hogy Apátin és Vicsápon 
a konventnek ti—G jobbágya van, holott Vicsápon 
egy fertály és Apátiu fél házhely hiányos. Az ez i 
ügyben kihallgatott tanuk egyértelműig vallják, i 
hogy a Kamenicky János birtokában levő részt | 
Benkovics néhai nagyváradi püspök, ki fehér ha- | 
rát volt — ő reá átíratta.6

Ugyanez évben augusztus 28-án bérmált a 
konventi templomban báró Révay Pál esztergomi 
kanonok, hyppói püspök, suffraganeus. 175H. má­
jus lti-án a pálosok podluzsáui földjeit bérbe 
vette 13 appouyi paraszt a következő föltételek 
mellett: a magot ők adják, a termés fele a kon- 
veuté. A határokra köteleségük szorgosan vi- j 
gyázni. Jogelismerésként mindegyikük fizet 12 ; 
dénárt és egy pár csirkét ad. Három évre kap- ! 
ták bérbe azon megjegyzéssel, hogy a fele termés 
learatására a konveut küld aratókat.7

1757-ben meg galgöci házukat, szőlejüket s j 
földjeiket kibérelte Trunca Károly odavaló polgár j 
azou kötelezettseg mellett, hogy mindent tisztán, I 
rendben fog tartani s az oda jövő pálosoknak ! 
személyenkint italon kívül ebédre 30 dénárt, va- 
csorára 20 dénárt, szolgáiknak pedig 11 dénárt : 
fog adui. Ekkor földjeik voltak itt: pod kamennu 
ború 12 m, Kraszina országút mellett 1V2 m. 
szoros 3 m. Gábor hegyen 3 meckás, Konopnica 
1 m, ruzseua hóra 1 m. Két szőlő tartozott hozzá, 
egy a szt. Péter hegyen, melytől dézsmál fizettek 
az esztergomi érseknek és egy naruzsenej hőre 
uj ültetvény. Mindezektől kaptak 5 köböl őszi 
és 5 köböl tavaszi gabonát és 20 rh. forintokat.

A ház utóbb leégett. 1763-ban restaurálták 
s bérbe adták Maholányi Eerencnek, ki köteles 
volt a pálosok részére egy szobát, lovaik részére 
pedig istállót fentartani.' 1757-ben volt a kon­
ventnek felső Elefánthon korcsmája és sörfőzője 
is, azon hely, hol a sörfőző állott, ma is pivovár- 
nak neveztetik.”

Hogy a pálosok e korban gyógyítással is 
foglalkoztak, kitűnik abból, hogy 1764-beu beren­
dezett gyógyszertáruk is volt a zárdában.

Ez évben vettek a vicsápiak a kouventtől 
egy harangot 156 írtért. Már négy évig használ­
ták és semmit sem fizettek, pedig a prior már 
csak 100 frtot kért érte, azért hogy ezen igazán 
nagylelkű jótéteményét meghálálják, önként el­
vállalták 1770-ben bizonyos nagyobb kt-zi és igás 
munka végzését.10

A velkapolyaiak fizettek ekkor a konvent­
nek évi 500 rh. forintot négy terminusra és a 
bárányok kilencedét. Volt pedig itt a klastrom- 
nak sörfőzője, háza bor és sörkitnéréssel és egy 
másik háza tisztán sörkiméréssel, azonkívül két 
malma, egy kallója, fűrésze erdővel és réttel. A 
velkapolyaiak a fönt említetteken kívül kötelesek 
voltak a konventnek evenkint négy őzet, vagy 
borjut adni.

Pilán meg volt malma egy aranybányával,

melybe a konvent már ez ideig több, mint 2000 
frtot befektetett azonban minden kecsegtető ered­
mény nélkül. Ezenfelül volt neki egy négyszeke­
res rétje és szép erdeje. Ezek adtak évente a 
zárdának három borjut. a mankóciak pálinkaége­
téstől 80 dénárt és tizedet s a zlatuóiak kis libát 
és tojást.11

17 70 május 28-án Sitnonfly Jakab Mocso- 
nokon kelt levelével fölkéri a priort jöjjön vagy 
ö. vagy megbízottja Xyitrára valami Tar-fele ház 
átvétele ügyében, mert mind a két Tar elhalá­
lozott.1-

Ezen evben annyi makk termett a konveut 
elefánti erdeiben, hogy képtelenek voltak azt ser­
téseikkel fölétetni, azért a feNő elefáutiak bérbe 
vették tőlük. 1:1

1 Nytm. lvt. El. inqu. II. 81. — - O. L. A. P. L. 
02 f. — 3 Nytm. lvt. EI. inqn. II. 36. — 4 O. L. A. P. E. 
58 f. — 6 Nytm. Ivt. El. inqu. III. 106. — 0 U. 0. III. 114. 
_ I 0. L. A P. E. 70 f. — 8 0. 0. 63. — 0 Nytm. Irt. 
El. impi. IV. 80S — 10 0. L. A. P. E 59 f. - " U. 0. 
72 £ _ 1! V. 0. — 13 Nytm. Ivt. El. inqa. IV. 153 1.

Telefon.
V. B. úrnak Budapest. Az előfizetés lejár 

okt. 1-én. törvendünk, hogy megemlékeztek Nyitráról. 
Szívélyes üdvözletünket mindnyájuknak.
1481 1904.

hrsz. alatt foglalt B 2. alatt FtilÖp Jánosné szül n . 
Zsófia nevén álló ingatlanra 3 korona. u 8

16-szor, a menyhei 260. tjkvhen f H. sor »mc 
hrsz. alatt foglalt B 2. alatt Fülüp Jánosné szül. rf i 
Zsófia nevén álló ingatlanra 5 korona. 11,08

Árverési hirdetményi kivonat.
A nyitrai kir. törvényszék, mint tkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Szécsi Ferenc ügyvéd által képviselt 
Würmer János és neje szül. Schaller Ágota nyitrai la­
kosoknak Özv. Fülöp Uánosné szül. Dobos Zsófia, u. m. 
kisk. Fülöp János, Máté, Mária, Ágnes, Anna, és Béla 
t. t. gyámanyja, valamint Bede Gáspárné szül. Fülöp 
Rózsi menyhei lakosok elleni végrehajtási ügyében 
4000 kor. tőke, ennek 1901. évi október hó 1-töl járó 
7 <Yo kamatai, 171 kor. 60 fül., perbeli 17 kor. 60 fül., 
24 kor. és 30 kor. már megállapított, valamint az ezúttal 
69 koronában megállapított és a még felmerülendő költ­
ségek erejéig, a nyitrai járás határában fekvő:

1-ször a menyhei 69. sz. tjkvhen I 2—16. sorsz.
231., 371.. 639., 7f>6., 1163., 1290., 1331., 1487,., 1527., 1596.,
1657., 1682., 1752., 1842. 2072. hr. sz. alatt foglalt ingat­
lanokból B 11—17. alatt Bede Gáspárné szül. Fülöp 
Róza, kisk. Fülöp Máté, Mária. Ágnes, Anna, Béla és 
János nevén álló 1 4-ed részre 679 korona.

2-szor, a menyhei 63. sz. tjkvhen -J- sor, 143. hrsz. 
a. foglalt ingatlanból B 11—17. alatt ugyanazok nevén 
álló 1 4-ed részre, valamint a végr. törv. 156. ij-ának 
alkalmazásával a B 3, 4, 7, és 8. alatt Fülüp Mihály és 
Fülöp Gergely nevén álló 4-ed részre, tehát a -j- 1. 
sorsz. egész ingatlanra 4 korona.

3- szor, a menyhei 63. sz. tjkvhen f 2. sor, 547.
hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 11 17. alatt ugyanazok
nevén álló i 4-ed részre, valamint a végr. törv. 156. §-ának 
alkalmazásával B 3, 4. 7 és 8. alatt Fülüp Mihály és 
Fülüp Gergely nevén álló 3/4-vd részre, tehát a f 2. sor­
számú egész ingatlanra 28 korona.

4- szer, a menyhei 63. sz. tjkvhen f 3. sor. 796.
hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 11 17. alatt ugyanazok
nevén átló 1 4-ed részre, valamint a végr. törv. 156. §-ának 
alkalmazásával B 3. 4. 7 és 8. alatt Fülüp Mihály és Fü­
löp Gergely nevén álló 1/4-ed részre, tehát a 7 3. sor­
szám egész ingatlanra 8 korona.

5- ször, a menyhei 63. sz. tjkvhen f 4. sor, 799.
hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 11 17. alatt ugyazok
nevén álló 1 4-ed részre, valamint a végr. törv. 156. ij-ának 
alkalmazásával B 3, 4. 7 és 8 alatt Fülöp Mihály és 
Fülöp Gergely nevén álló 8/4-ed részre, tehát a -J- 4. sorsz. 
egész ingatlanra 252 korona.

6- szor, a menyhei 63. sz. tjkvhen -j- 5, sor, 1147. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 11—17. alatt ugyanazon 
néven álló 1 4-ed részre, valamint a végr. törv. 156. ij-ának 
alkalmazásával B 3, 4, 7 és 8. alatt Fülüp Mihály és 
Fülüp Gergely nevén álló 3/<-ed részre, tehát a *{• 5. sorsz. 
egész ingatlanra 8 korona.

7- szer. a menyhei 166. sz. tjkvhen I 2—16. sor,
237., 290., 644,954.. 1239., 1264,1357., 1411., 1434., 1509.,
1705., 1744., 1784., 1764. és 2038. hrsz. alatt foglalt in­
gatlanokból B 23- 99. a. ugyanazok nevén álló 0 4«-ad 
részre 333 korona.

8- szor, a menvhéi 260. sz. tjkvhen I 1—13. sor, 
249,355.976, 1187. 1313, 1384, 1456, 1495, 1571, 1652,
1684., 1763. és 1918. hrsz. alatt foglalt B 2, alatt Fülüp 
Jánosné szül. Dobos Zsófia nevére álló ingatlanokra
1260 korona.

9- szer, a menyhei 260. sz. tjkvhen f 1. sor. 415. 
hrsz. alatt foglalt B 2. alatt Fülüp Jánosné szül. Dohos 
Zsófia nevén álló ingatlanra 16 korona.

10- szer, a menyhei 260. sz. tjkvhen •{* 2. sor. 776. 
hrsz. a. foglalt B 2. alatt Fülöp Jánosné szül. Dohos 
Zsófia nevén álló ingatlanra 2 korona.

11- szer, a menyhei 260. sz. tjkvhen 7 3. sor, 788. 
hrsz. ... foglalt B 2. alatt Fülüp Jánosné szül. Dohos 
Zsófia nevén álló ingatlanra 2 korona.

12- szor, a menyhei 260. sz. tjkvhen •[ 4. sor. 836. 
hrsz. alatt foglalt B 2. alatt Fülüp Jánosné szül. Dobos 
Zsófia nevén álló ingatlanra 6 korona.

13- szór, a menyhei 260. tjkvhen 7 5. sor, 1056. 
hrsz. alatt foglalt B 2. alatt Fülöp Jánosné szül. Dohos 
Zsófia nővén álló ingatlanra 18 korona.

14- szer. a menyhei 260. sz. tjkvhen 7 6. sor. 1104. 
hrsz. alatt foglalt B 2. alatt Fülöp Jánosné szül. Dohos 
Zsófia nevén álló ingatlanra 2 korona.

15- szür, a menyhei 260. sz. tjkvhen 7 7. sor, 1963.

17-szer. a menyhei 276. sz. tjkvhen 1 1 _q 
.. 1151., 1525. hrsz. a. foglalt ingatlanokból B% 
t Hvilv liáspároé sziil. Fülöp Róza, kisk. Kük;,' ,. 

Mária. Agnes. Anna, Róla ós János nevén áll,; , 
részre, valamint a végr. törv. 15«. jpAnak alkalmié"“1

1144.
alatt

™i-ad részre tehát a I 1—3. sorszám alatti egész 
lnnokra 360 kojona. gal'

18- szor. a menyhei 27f>. sz. tjkvhen - 1. Snr ,ts
hrszám alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény n 
pontja szerint ti 20—20. alatt, valamint a vée-r 'i 7 
150. jj-ának alkalmazásával li 3, 5—8, lu, 1;;, js"n,' 
19. alattiak nővén álló jutalékokra, tehát az eóé,,' <S 
gatlanra 12 korona. g Sz

19- szer, a menyhei 276. sz. tjkvhen f 2. sor 674 
hrsz. alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 17. 
szerint B 20 26. alatt, valamint a végr. türv. 156. 
alkalmazásával B 3, 5—8, 10, 13" 15, 18. és 19. alattiak 
nevén álló jutalékokra, tehát a *f- 2. sorsz. eirész incrát 
lanra 98 korona.

20- szor. a menyhei 276. sz. tjkvhen f 3. sor, 69] 
hrsz. a. foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 17. pontja 
szerint B 20 -26. alatt, valamint a végr. törv. 156. ö-ának 
alkalmazásával B 3, 5 -8. 10, 13, 15, 18. és 19. alattiak 
nevén álló jutalékokra, tehát a f 3. sorsz. egész ine-at. 
lanra 98 korona.

21- szer, a menyhei 276. sz. tjkvhen f 4. sor, 19J4 
hrsz. a. foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 17. pontja 
szerint B 20—26. alatt, valamint a végr. türv. 156. í-ának 
alkalmazásával B 3, 5—8, 10, 13, 15, 18. és 19. alattia 
nővén álló jutalékokra, tehát a 7 4. sorszámú egész in­
gatlanra 48 korona.

22-szer, a menyhei 277. sz. tjkvhen I 1 7 sor
1351., 1503., 1604., 1701., 1851., 1864.. 1909. hrsz.'alatt 
foglalt ingatlanokból, valamint az ehhez tartozó - 4-ed 
urb. telek utáni közös erdőjutalókból B 10—16. alatt 
Bede Gqspárné szül. Fülüp Róza, kiskorú Fülüp Máté 
Mária, A#nes, Anna, Béla és János nevén álló 2.24.ed* 
részre 75 korona.

23- szor, a menyhei 277. sz. tjkvhen 7 1. sor, 142. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanból B 10—16. alatt Bede <iás- 
párné szül. Fülöp Róza, kiskorú Fülüp Máté, Mária 
Ágnes, Anna, Béla és János nevén álló -->4-ed részre’ 
valamint a végr. türv. 156. ij-ának alkalmazásával a 
B 2, 6, 8. és 9. alatt Fülöp István, ifj. Fülüp János. Fü­
löp Mihály és Fülüp Gergely nevén álló 24-ed rószre 
tehát a f 1. sor, 142. hr. számú egész ingatlanra 60 
korona.

24- szor. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 2. s. 1494. 
hr. szám alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 23. 
pontja szerint és a végr. törv. 156. ij-ának alkalmazásá­
val a B 10—16, B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló juta­
lékokra, tehát a f 2. sor. 494. hr. sz. egész ingatlanra 
60 korona.

25- ször. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 3. sor. 704. 
hr. szám alatt foglalt ingatlanokból jelen hirdetmény 
23. pontja szerint és a végr. türv. 156. ij-ának alkalma­
zásával a B 10-16. B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló 
jutalékokra, tehát a f 3. sor. 704. hr. sz. egész ingat­
lanra 24 korona.

26- szor. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 4. sor. 809. 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 23. 
pontja szerint és a végr. türv. 156. ij-ának alkalmazásá­
val a B 10—16. B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló juta­
lékokra, tehát a f 4. sor. 809. hr. sz. egész ingatlanra 
36 korona.

27- szer. A menyhei 279. sz. tjkvhen 7 5. sor. 920 
hr. sz. a. foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 23. pontja 
szerint és a végi1, türv. 156. ij-ának alkalmazásával a B 
10- 16. B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló jutalékokra, 
tehát az egész 5. sor. 920. hr. sz. ingatlanra 60 korona.

28- szor. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 6. sor. 999. 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 23. 
pontja szerint és a végr. türv. 156. ij-ának alkalmazásá­
val á B 10—16, B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló juta­
lékokra, tehát a f 6. sor. 999. hr. sz. alatti egész ingat­
lanra 48 korona.

29- szer. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 7 sor. 1001. 
hr. sz. a. foglalt ingatlanból jelen hirdetmény 23. pontja 
szerint és a végr. türv. 156. ij-ának alkalmazásával 
a B 10-16. B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló jutalékokra, 
tehát a -j* 7. sor. 10U1. hr. sz. egész ingatlanra 36 korona.

30- szor. A menyhei 277. sz. tjkvhen 7 8. sor. 1-40. 
hr. sz. alatt foglalt ingatlanból jelen hirdetmény *23. 
pontja szerint és a végr. türv. 156. ij-ának alkalmazásá­
val a B 10 16. B 2, 6, 8 és 9. alattiak nevén álló juta­
lékokra, tehát a -j- 8. sor. 1540. hr. számú egész ingat­
lanra 60 korona.

31- szer A menyhei 955. sz. tjkvhen I. 1- sor.
hr. sz. a. foglalt 66. házszámú ingatlanból B 10 It> és 
B 18—24. alatti Bede, Gáspárné sz. Fülüp Róza. kiskorú 
Fülüp Máté, Mária, Ágnes, Anna, Béla és János néven 
álló 2 4-ed részre, valamint a végr. törv. 1>>6. ^-ának a - 
kalmazásával a B 5, 17. alatt Fülüp Gergely nevén a 
2/4-ed részre, tehát az I. 1. sor. 88. hr. sz. egész inga * 
lanra 88 korona. . .

32- szor. A beédi 55. sz. tjkvhen 7 1. sor. 414. •
sz. a. foglalt ingatlanból B 4 és 6. alatt Dohos Zso 
férj. Fülüp Jánosné nevén álló 1 2 részre, valamin * 
végr. törv. 156. ij-ának alkalmazásával a B 3 es >. a a 
Dohos Gáspár nevén álló fa részre, tehát a 7 1- 1
414. hr. számú egész ingatlanra 396 korona ^v-ar im 
kikiáltási árban 1904. évi junius 20. napjának 1 • 1 
óráját Menybe községházán és 1904. évi junius 0 *
napjának d. e. 9 óráját Beéd községházán inegt.y a 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni K-

Az árverezni szándékozók tartoznak a öcrs.i 
11 °-át készpénzben, vagy a kormány által óvadekkei* 
nek nyilvánított értékpapírokban, melyeknél a ozy 
árfolyam 2 a-ada szükséges a birói kiküldött kez< 
letenni. ■„*

Nyitván, 1904. évi március 20-án kir. tszek 
tkvi hatóság. Dr. Kremer.
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Dfizeles jelentés.
Folyó év augusztus hó elején nyílik meg
Nvitran, Szent-András-domb 6. sz. házban

VEREBÉLY GÉZA
KEZMU-, FEHÉRNEMŰ-, NÖ URI- 
0IV4T-, RÖVID- ÉS SZÖVÖTTÁRÚ 

♦?» ÜZLETE. «?♦
legdivatosabb és elsőrangú gyártmányok.
_ Legolcsóbb szabott árak :
ft kereskedelmi tisztesség alapja. =

Ugyanott kct keresztény, tisztességes 
házból való, 4 középiskolát végzett 
fiatalember, vétetik fel gyakornoknak. 
Ajánlatok f. évi junius hó végéig. 
Búd» pest, V. Sas-utca 19. intézendők.

legjobb padló-lakk

WEYRAUCH CHR. ÉS TÁRSA
szagtalan és gyorsan száradó

tükörfényes
PADLÖ-FÉNYMÁZA
Tartósságával minden más gyárt­
mányt jóval felülmúl. Ugyan e gyár

BOROSTYÁN PADLÚ-LAKKJA,
mely minden színben, a legolcsóbb áron

kapható 1 10

CSERNYÁK ISTVÁN FIA
fűszer, csemege, festet, ásványvíz és borkereskedőnél

NYITRÁN.

Gyors végeladás I
Négy pár cipő 5 koronáért.
Temérdek mennyiségű cipö-árú meg­
vásárlása folytán csak rövid ideig 
potomáron kaphatók: Egy pár úri 
és egy pár női füzö-cipö erősen ki­
szegezett erős bőrtalppal; továbbá 
egy pár úri és egy pár női divat- 
cipő, mind a négy pár igen finom, 

■ - legújabb divat szerint, erős, szép 
jK kivitelben. Nagyság cm. szerint.
I Mind a négy pár csak 5 korona. 

M Szétküldés postantánvét mellett.
M A nem tetsző árúk becserélhetők, sőt a 
U nem tetszőkért a pénz is visszatérittetik.
I Kessler D., Krakó 63. A. 3.

Vidéki megrendelések ingyen csomagolással 
_* legpontosabban és gyorsan teljesittetnek. ,*

ti

Eladó szőlőhegy telkek!
IlihPlltfM szep kilátása helyen, rendezett kerttel, 

karba hniyezett hajlékkal és pincével.
Pcflfmanvnn -zvp gyümölcsössel és kerttel, kényel- 

mes zstndelyfedeltt házzal és pincével
A vételár részletenkint is fizethető. Bővebb 
felvilágosítással szolgál Puschmann Vlctorln 
kisasszony Nyitrán, Tóth Vilmos utca. 2—3

ÓW«—<»l«l

Hirdetmények
„Nyitramegyei Szemle”
részére jutányos áron felvétetnek a kiadóban,
Nyitrán, Papnevelde-utca 9. szám.

VAJDA J. bútorgyári raktára
NYITRÁN, Fárutca.

A n. é. butorvásáiTó közönség becses figyelmébe
ajánlom dús választékú, szilárd és modern stilíi
háló, ebédlő, úri szoba és 
szalon berendezésekből 2. ’s

álló RAKTÁRAMAT
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, 

a képzelhető legjutanyosabb árakon, úgyszintén

saiátkészitmsiiyii karpitos-biitoraimat. VAJDA J.
Kívánatra költségvetéssel és rajzokkal készséggel szolgálok.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot MM tótittágyaSBl

............ k""'

(dobáuytragyázásra), továbbá

mindennemű egyéb mütrágryaféléket, azonkívül

elismert kitűnő minőségben legolcsóbban szállít a

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság
Budapest, V. Fürdő-utca 8. {

;■ ________________ ______

:
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k a ih»manlM Kron.teiner-fóle uj zománc. Homlokzat-festéke hatóé. Védve.
Első cs. ée kip. oeatrák-maojrar kizárólag szabad, vine * (|m,n knlönböz6 mi„,a. vízzel keverhet», mosható, vihanneutes, tüz4,!6

H
Ä ... - . T prOTri/ n V Á D zománcozott, csak egyszerű mázolás. Jobb, mint az. olajfestek. Evek sorínfl M I flK 7 AT-F LS I LK-U TAn szállítja cs. es Mr. uradalmak, katona- es civ.lmtezóseguck, vasmáknak sth.

U Ifi L U IX L M I 1 «-W 1 UH w Minden résztvett kiállításon első díjjal jutalmazva. Legolcsóbb lestek hóm-
Kmnsteiner Károlv Becs III.. Hauptstr. 120. htotokra, belterületre, különösen iskolák, kórházak, templomok kaszárnyák.
Kronsteiner ivarul} «vv» h07 <tb és mjndcuféle más tárgyhoz. Egy negyzetmeter ára 2', kr. Meu.

sajat házán • ,v|ló eredmény. Homlokzat festék viharmeutes, mezben oldható, 49 minta
Kiv*n«tr» I..Ü5C., rrrtb«. i..inii.ki.nj v provpoki.m olajfestékkel azonos. Klgr.ja 12 kr.-tol följebb. 8—15

Árverés utján
ri.lt egy nagy raktár valódi angol férfiruha szövetet 

], ni Aivn megvásárolni, miáltal azon kellemos hely- 
jutottam, hogy amig ezen valódi gyapjú* 

szövetkészlet tart, készítek saját férfiszabó 
műtermemben remek szabású és elegáns kivitelben egy 
teljes férfiöltönyt mérték szerint 

18 forintért
finom minőségű, fekete, sötétkék, szürke, drapp», barna színben.

Vidéki rendelések lü írt utánvét mellett száb 
littatnak s a fennmaradó (> frt 00 nap múlva fizetendő. 
Ezen idő alatt a t. rendelő meggyőződhetik a szövet 
kitűnő minőségéről.

Rendelésnél a szövet szino megnevezendő. Mér­
teknek elegendő az alanti mérték-utasitást kitölteni 
vagy egy viselt ruha beküldése.
LICHTMANN SÁNDOR férflszabó-terme

Budapest. Kottenbiller-utca 4. félemelet. 
Utasítás a mértékvételhez, a A kabát számára: Cm.

Háthossza a gallérvarrástól kezdve................ .. ..........
Vjjahossza a hát ujjavarrásától kezdve . . . ---------
Mvllbőség a mellényen át a hóna alatt . . ._____

bi A nadrág számára :
Belső nadrág hossza a lábköz-varrástól egészen a

•'ipő sarkáig........................................................ .............
Hasbőség a mellényen át mérve.................... ..........
A mellény hosszá az inggallér hátsó gombjától 

elől mérve............................................................ .............

Minden családnak

saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

szabadna pótlékul használnia 11
a mindennapi kávéitalhoz.

Mc. CORMIGK HARVESTING MACHINE COMPANY
(Chicagói aratógépgyár.)

KNECHT J. E., igazgató. Budapest, V. Váci-út 30.

ZuÁ &SL ÍTLi. V . tiSit dcekfrif -

I

Gyártmányok: Kévekötőgép, ,,Daisy“ marokrakó aratógép, fttkaszálógép, 
szénagy üjtő gereblye és ,,Manila“ kévekötőfonal gyártmányai.

Évi gyártmány 362,000 gép. Képviselő : Verő Sándor úr.

SZABÓ IMRE
díszes temetkezési vállalata Nyi’rán.
Lakás: Vikárius-utcza 5. sz. || Üzlethelyiség: Hid-utca 1, sz.

1 F i: L T t X 0 II J II « X S A G ! ♦♦♦♦♦♦ ®
I elioe Minden hirdetés felesleges, a dohányzó 

egyszer veszi és többé mást nem szíhat.

leg-jcfbTo xra.icd.1 fra.ri.cls-

SZIVARKAPAPIR ÉS SZIVARKAHÜVELY. §
-


